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Задание по химии для поступающих в 10-й класс (очный тур – 1 час)    Вар.1 

Задача 1. Выберите из приведенного списка вещества, которые реагируют с гидроксидом натрия NaOH: 
1) соляная кислота; 2) оксид кремния (IV); 3) оксид бария; 4) оксид углерода (IV)
Если реакции возможны, напишите для них уравнения, укажите условия их проведения.
Задача 2. Предложите 3 способа получения селената калия K2SeO4. Напишите уравнения реакций. Исходные вещества не должны повторяться – они должны быть разные во всех способах. 

Задача 3. В стакане объемом 200 мл диаметром 5 см высотой 10,5 см находится 50 г серной кислоты с массовой долей 49%. В стакан медленно прилили столько 40%-ного раствора гидроксида натрия, чтобы в результате реакции выделилось 14 кДж тепла. 
 
Какова общая масса раствора в стакане после выделения 14 кДж, если при реакции нейтрализации выделяется  56 кДж на 1 моль образовавшейся воды? Напишите уравнение реакции.
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Задание по химии для поступающих в 10-й класс (очный тур – 1 час)    Вар.2 

Задача 1. Выберите из приведенного списка вещества, которые реагируют с гидроксидом калия KOH: 

1) азотная кислота; 2) оксид кремния (IV); 3) оксид кальция; 4) оксид углерода (IV)

Если реакции возможны, напишите для них уравнения, укажите условия их проведения.
Задача 2. Предложите 3 способа получения сульфата рубидия Rb2SO4. Напишите уравнения реакций. Исходные вещества не должны повторяться – они должны быть разные во всех способах. 

Задача 3. В стакане объемом 200 мл диаметром 5 см высотой 10,5 см находится 50 г серной кислоты с массовой долей 49%. В стакан медленно прилили столько 40%-ного раствора гидроксида натрия, чтобы в результате реакции выделилось 7 кДж тепла. 
 
Какова общая масса раствора в стакане после выделения 7 кДж, если при реакции нейтрализации выделяется  56 кДж на 1 моль образовавшейся воды? Напишите уравнение реакции.
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РЕШЕНИЕ    Вариант 1
Задача 1
NaOH + HCl = NaCl + H2O в растворе
2 NaOH + SiO2 = Na2SiO3 + H2O при сплавлении
2 NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O пропускание углекислого газа в раствор щелочи
 










(3 балла) 
Задача 2   Например:
2 K + H2SeO4 = K2SeO4 + H2 
K2O + SeO3 =  K2SeO4 
KOH + KHSeO4 = K2SeO4 + H2O 











(3 балла) 
Задача 3 (4 балла)
Общая масса раствора 50+25=75 г 






H2SO4 + NaOH = NaHSO4 + H2O  
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РЕШЕНИЕ    Вариант 2
Задача 1

KOH + HNO3 = КNO3 + H2O в растворе
2 КOH + SiO2 = К2SiO3 + H2O при сплавлении
2 КOH + CO2 = К2CO3 + H2O пропускание углекислого газа в раствор щелочи
 










(3 балла) 
Задача 2  Например: 
2 Rb + H2SO4 = Rb2SO4 + H2 

Rb2O + SO3 =  Rb2SO4 

RbOH + RbHSO4 = Rb2SO4 + H2O 











(3 балла) 

Задача 3 (4 балла)
Общая масса раствора 50+12,5=62,5 г 





 

H2SO4 + NaOH = NaHSO4 + H2O  








